

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осоровой Марины Анатольевны
**«Названия растений: формально-семантическая структура и
мотивационные признаки (на материале якутского, тувинского,
хакасского, алтайского языков)»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России
(филологические науки)

Диссертационное исследование Осоровой М.А. посвящено актуальной проблеме изучения формально-семантической структуры и мотивационных признаков номинации фитонимов в якутском, тувинском, хакасском и алтайском языках. Фитонимическая лексика отражает специфику духовной и материальной жизни носителей языков и, как отмечает автор, с учётом глобализационных процессов диалектные фитонимы выходят из сферы активного употребления и находятся на отдалённой периферии лексической системы. Различные природные явления значительно усиливают опасность исчезновения литературных и диалектных названий объектов растительного мира, требующих своевременной документации и введения в научный оборот. Для якутского языкознания это приобретает особое значение в связи с недостаточной разработанностью диалектологии якутского языка. Диссертационное исследование выполнено в рамках когнитивно-ономасиологического направления современного языкознания, которое отражает восприятие и осмысление реалий природного окружения на примере растений, что также определяет его актуальность.

Цель исследования - выявить и установить набор мотивационных признаков номинации растений в якутском, тувинском, хакасском, алтайском языках – позволила определить ряд задач, которые автор последовательно и успешно решил. Методологическая база исследования достаточно обширна, что позволило провести детальный анализ материала исследования, состоящего из порядка 5000 названий растений, включая ботанические, народные и диалектные, общее количество мотивированных названий растений в исследуемых языках составляет порядка 2200 наименований.

Работа Осоровой М.А. обладает значительной теоретической значимостью, поскольку вносит вклад в разработку вопросов фитонимической лексики тюркских языков и методологии изучения номинативно-мотивационных признаков объектов окружающей действительности. Как справедливо отмечает автор, результаты данной работы могут представлять интерес не только для лингвистов, но и для исследователей из смежных научных дисциплин. Кроме того, результаты могут быть использованы при разработке частной теории якутско-русского и русско-якутского перевода, терминотворчества, которые в настоящее время нуждаются в прочной теоретической базе. Практическая значимость заключается в возможности применения результатов диссертации при преподавании исследуемых языков, разработке тематических пособий и словарей.

